

“雨雪风+强降温”，今年入冬最强寒潮来袭 瑟瑟发抖 抱紧自己

据新华社电 2020年或将在一场覆盖大江南北、来势汹汹的寒潮中收官。中央气象台27日发布今冬首个寒潮黄色预警，全国大部地区将迎来今冬最寒冷天气。你准备好了吗？



范围广、风大、降温幅度大

未来几天到底有多冷？中央气象台首席预报员孙军分析了此次寒潮天气四大特征：

影响范围广——从27日起，强冷空气将自西向东、自北向南一路扫荡，大风和强降温的范围将自北向南覆盖整个中东部地区。

风大天更冷——预计28日至31日，中东部地区将有4至6级、阵风7至9级偏北风。

雨雪同来袭——预计28日至29日，西北地区东部、华东南部、江淮、江汉等地部分地区将有雨雪天气，其中陕西南部、河南西部、湖北北部、山东东部、安徽中南部、江苏中北部等地的部分地区有大到暴雪。

降温幅度大——内蒙古中西部降温幅度可达12至14℃，江淮、江南等地将遭遇14℃以上猛烈降温。寒潮影响期间，最低气温0℃线将南压至两广北部，最低气温-10℃线在黄河下游到秦岭一带。上海、合肥、无锡、武汉、西安等地最低气温都将跌破-5℃；广州的最低气温也将跌至4℃左右。

特别提醒的是，此次寒潮将使部分地区气温创今冬新低。12月以来，中东部大部地区气温较常年同期偏低，此次寒潮的到来将使部分地区迎来最寒冷天气，尤其南方地区最高气温下降更为明显。

一般来说，冬季“湿冷”要比“干冷”体感冷，骤冷要比缓冷体感冷。此次寒潮影响下，南方地区气温骤降，且空气湿度较大，公众对寒冷的感受可能会更突出。

这次寒潮为何如此凶猛？

孙军表示，此次寒潮主要原因是较强的寒潮冷高压从蒙古高原东移南下，给我国中东部大部地区带来大风和降温天气。

与两周前的“双十二”寒潮相较，此次岁末寒潮无论从影响范围还是降温幅度上均超过前次，但极端性和雨雪强度不及2016年1月的“霸王级”寒潮。

将给人们生产生活带来哪些影响？

气象专家提醒，因持续低温和大风天气，中东部地区风寒效应明显。公众需及时关注天气，做好防风御寒措施，谨防感冒。各地需防范雨雪和低温导致的道路积雪结冰对出行交通等的不利影响。同时，要警惕大风降温对设施农业、畜牧业的影响，提前做好棚舍加固和防寒保暖工作。

当前南方一些地方电力供应紧张。孙军特别提醒，寒潮可能会加剧这一情况，相关地方要提前做好煤电油气等能源的调配和供应等工作，做好防备措施。

此外，冬季本就是火灾高发季，寒冷天气电网负荷高，大家要格外注意用电安全，同时注意取暖设施的安全，谨防一氧化碳中毒。

最高法：

性侵未成年人犯罪 一般不得缓刑假释

最高人民法院有关负责人昨日在学习贯彻《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》加强新时代少年审判工作座谈会讲话中表示，对各类侵害未成年人权益的违法犯罪要依法严惩。对性侵未成年人犯罪，一般不得适用缓刑，一般不得假释。

最高法表示，一段时期以来，性侵害、拐卖、虐待、遗弃、校园暴力等严重侵害未成年人权益的犯罪时有发生，未成年人特别是低龄未成年人实施杀人、伤害、强奸等恶性犯罪也偶有出现。

最高法要求，在司法审判实践中，各级

法院要坚持未成年人利益最大化原则，坚决打击损害少年儿童权益、破坏少年儿童身心健康的违法行为，确保未成年人依法得到特殊保护、优先保护。

最高人民法院常务副院长贺荣表示，对各类侵害未成年人的违法犯罪要坚决依法严惩；对性侵未成年人犯罪，一般不得适用缓刑，一般不得假释，认罪认罚从宽要依法从严控制，减刑要依法从严控制；对性质恶劣、危害重大者，该判处重刑乃至死刑要坚决依法判处，绝不姑息，绝不手软，形成不敢侵害少年儿童的法治氛围。

据央视新闻客户端

“女子取快递被造谣出轨” 警方立案侦查

记者26日从浙江省人民检察院获悉，在检察机关的建议下，此前在网上引起广泛关注的“女子取快递被造谣案”当事人郎某、何某已被杭州市公安局余杭分局以涉嫌诽谤立案侦查。

今年7月，被造谣的谷女士到小区快递点取快递时，被附近便利店店主郎某偷拍了视频。郎某随后与朋友何某“开玩笑”，编造“女子出轨快递小哥”等聊天内容，发至微信群。随后谣言通过不断转发，在网上发酵。

10月26日，谷女士向杭州市余杭区人

民法院提起刑事自诉，杭州市余杭区人民法院于12月14日决定立案。

检察机关认为，在此期间，相关视频材料进一步在网络上传播、发酵，案件情势发生了变化，郎某、何某的行为不仅损害被害人的人格权，而且经网络社会这个特定社会领域和区域得以迅速传播，严重扰乱网络社会公共秩序，给广大公众造成不安全感，严重危害社会秩序。

12月25日，杭州市公安局余杭分局对郎某、何某涉嫌诽谤案立案侦查。任民

工信部出手

推动手机APP 适老化改造

据统计，我国使用手机的老年人约2.74亿户，其中使用智能手机上网的老年人约1.34亿户，这就意味着，全国或有近1.4亿老人使用功能机或使用智能机但不上网，在网络上呈现“沉默”状态。今年11月，国务院办公厅印发了《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》，工信部25日召开新闻发布会，快来看看，发布会上公布的这一系列措施将帮助老年人更好应用智能技术。

首批网站和APP进行 适老化及无障碍改造

从25日开始，65岁以上老年人拨打三大电信运营商的客服电话，可以直接享有人工咨询服务，无需再经过复杂的语音提示和数字选择等操作环节。此外，三大电信运营商所有线下营业厅都为老年人提供爱心通道，老年人进入营业厅将有专人引导并提供“面对面”温馨服务，无需再排队等候。

目前，华为、小米、VIVO、OPPO等市场主流手机基本都已经具备“老人模式”“长辈模式”功能，可以提供大字体、大音量播放以及“远程协助”等服务，方便老年人看得见、听得清、用得着。

工业和信息化部将于2021年1月起，正式在全国范围内启动为期一年的“互联网应用适老化及无障碍改造专项行动”。专项行动结合不同类型特殊群体的需求，针对性采取改造优化举措，首批将完成115个公共服务类网站和43个手机APP的适老化及无障碍改造，覆盖国家相关部委及省级政府、残疾人组织、新闻资讯、交通出行、金融服务、社交通讯、生活购物、搜索引擎、旅游出行、医疗健康等领域。

适老版网站和手机 APP将不再设有广告插件

工信部要求，针对老年人，网站和APP推出更多具有大字体、大图标、高对比度文字等功能特点的产品。鼓励更多企业推出界面简单、操作方便的界面模式，实现一键操作、文本输入提示等多种无障碍功能。提升方言识别能力，方便不会普通话的老人使用智能设备。

此外，针对当前互联网应用中强制广告较多、容易误导老年人的问题，网站和手机APP完成改造后的适老版、关怀版、无障碍版本将不再设有广告插件，特别是付款类操作将无任何诱导式按键，以便各类特殊群体方便、安全地使用。成商

广电总局出手

收藏类购物节目全部停播

根据国家广播电视总局12月25日通报，针对监督发现部分电视购物频道播出的收藏类购物节目存在虚假宣传等违规问题，广电总局近期组织有关省局开展全国

电视购物频道收藏类购物节目专项清查整治工作。目前，涉及19个购物频道有违规问题的23档收藏类购物节目已全部停播，同时停止了相关违规商品销售。澎湃

持刀行凶 7死7伤

辽宁开原警方已将嫌疑人抓获

记者从辽宁省开原市委宣传部了解到，12月27日早上8时14分，开原市老友酒店二部附近发生一起持刀伤人系列案件。开原公安局指挥中心接到报警后，迅速出警，在金普盛浴门前将犯罪嫌疑人杨某某抓获。目前，该案件已造成7人死亡、

7人受伤（其中包括参与抓捕疑犯的民警一人），伤者已经送医院救治。案情发生后，开原市委立即成立由市委书记为组长的领导小组，下设伤员救治、案件侦查、善后处理三个工作组，开展相关工作。目前，案件还在进一步调查中。中新